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La población salvadoreña
evalúa la situación del país
a finales del año 2024
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La evaluación ciudadana del año 2024 muestra que
-en general- existe op�mismo sobre la situación que
habrá en el país durante el año 2025. Sin embargo,
estas opiniones favorables se reducen entre la
población, al pensar en la situación polí�ca del país:
solo 3 de cada 10 piensan que esta mejorará
durante el presente año. vvvvvvvvvvvvvvv

La encuesta revela que se han agudizado las
preocupaciones ciudadanas sobre la economía:
aproximadamente 76 de cada 100 salvadoreños
opinan que aspectos como el desempleo, la
pobreza, el alto costo de la vida y el alza de los
precios representan el principal problema que
enfrenta actualmente El Salvador; además, casi 70
de cada 100 salvadoreños indican que estos
aspectos económicos son los que más les afectan.

Los datos muestran que existe un importante
deterioro de las condiciones económicas de las
familias salvadoreñas: 65 de cada 100 personas
sostuvieron que, durante el 2024, habían tenido que
reducir la can�dad de alimentos que compraban,
una proporción igual señaló que había tenido que
comprar alimentos más baratos porque no pudo
seguir pagando los que compraba regularmente y
casi 52 de cada 100 indicaron que habían dejado de
comprar algunos alimentos por el aumento de
precios. vv
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Como se ha hecho durante
más de tres décadas, el
Ins�tuto Universitario de
Opinión Pública (Iudop) de
la Universidad
Centroamericana José
Simeón Cañas (UCA) llevó a
cabo, durante el mes de
diciembre, su tradicional
estudio de evaluación de
año para conocer la opinión
de la población salvadoreña
sobre la situación del país al
cierre del 2024.

Este estudio de opinión
pública fue realizado entre
el 5 y el 17 de diciembre del
año 2024. Para esta
inves�gación académica, la
muestra fue diseñada de tal
forma que esta reflejase lo
más fielmente posible la
totalidad de la población
adulta salvadoreña. En este
sen�do, la encuesta contó
con una muestra
representa�va del total de
la población salvadoreña de
18 años en adelante que
reside en el territorio
nacional. La muestra final
fue de 1,266 entrevistas,
tuvo un margen de error de
más o menos 2.75% y un
95% de nivel de confianza.
El levantamiento de la
información de este estudio
de opinión se realizó bajo la
tradicional metodología
empleada por el Iudop:
entrevistas directas y

presenciales, visitando la
vivienda de los
encuestados. El alcance de
esta inves�gación fue
nacional y se visitaron los
14 departamentos del país.

En esta encuesta se
abordaron dis�ntos temas
de la realidad nacional,
incluyendo una sección que
intentó aproximarse -de
forma más detallada- a la
situación económica de las
familias salvadoreñas al
cierre del año pasado. En
este apartado se indagó
sobre la adquisición de
nuevas deudas y las
estrategias implementadas
en los hogares para comprar
alimentos ante el alza de los
precios, como la
sus�tución, la reducción o
la supresión de alimentos y
el pedir dinero prestado
para cumplir con los
compromisos mensuales,
entre otros.

El estudio reúne otros
indicadores a los que se les
ha dado seguimiento
histórico, como: la
evaluación ciudadana a las
principales ins�tuciones
estatales, las opiniones
sobre la migración, la
situación de seguridad y la
situación general del país,
entre otros.

INTRODUCCIÓN
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LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA
POBLACIÓN SALVADOREÑA AL
CIERRE DE 2024
Nuevamente las
preocupaciones ciudadanas
se han enfocado sobre la
situación económica,
especialmente la de sus
hogares: 76 de cada 100
salvadoreños consideran
que la situación económica
del país representa el
principal problema que
enfrenta actualmente El
Salvador y casi 70 de cada
100 expresan que es lo que
más les afecta.

La mayoría de la población
salvadoreña (59.4%) opinó
que su situación económica
familiar -al cierre del año
pasado- no había
experimentado una
variación sustancial. De
hecho, el 78.4% de ese
grupo explicó sus
respuestas comentando
aspectos nega�vos de la
economía de su hogar,
haciendo referencia a que
esta no había tenido
cambios, al alto costo de la
vida, al desempleo, a la
ausencia de incrementos al
salario mínimo que devenga
y a la necesidad de reducir
sus gastos, entre otros.

Por otro lado, la población
salvadoreña reiteró que el
principal gasto de su hogar
era la compra de alimentos.
Sobre este punto, 66 de
cada 100 opinaron que los
precios de los productos de
la canasta básica habían
aumentado durante el año
2024, y el 84.6% declaró
que este incremento había
afectado su situación
económica familiar. Al
indagar sobre las dis�ntas
estrategias que la población
implementó, durante el año
2024, para lidiar con el
incremento de los precios
de los alimentos, los datos
muestran que
aproximadamente 66 de
cada 100 salvadoreños
tuvieron que comprar
alimentos más baratos
porque no pudieron seguir
pagando los que compraban
regularmente, 65 de cada
100 declararon que habían
tenido que reducir la
can�dad de alimentos que
compraban y
aproximadamente 52 de
cada 100 dijeron que
habían tenido que dejar de
comprar algunos alimentos
por el alza de los precios.

La cares�a de la vida
percibida por la población le
ha obligado a tomar
dis�ntas acciones para
sobrellevarla: 39 de cada
100 salvadoreños dijeron
que habían tenido que pedir
dinero prestado a otras
personas para cumplir con
los compromisos mensuales
de su hogar y 35 de cada
100 tuvieron que adquirir
nuevas deudas el año
pasado. Además, el 24.1%
de los salvadoreños dijo que
en su casa �enen una �enda
o hacen algún �po de venta

de alimentos para generar
más ingresos para su hogar.
Además, entre la población
que reside en el área rural
(38.9%), 4 de cada 10
personas afirmaron que en
su casa criaban animales o
cul�vaban algún �po de
verdura o fruta para
consumo del hogar.

También este estudio revela
que solo 2 de cada 100
salvadoreños no
percibieron el aumento del
costo de la vida en el país,
durante el año 2024.

Gráfico 1
¿Qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo de la

vida en El Salvador?
(En porcentajes)

Mucho

54.3

Algo

20.4

Poco

23.2

Nada

2.1
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Gráfico 2
Situaciones que ocurrieron en el hogar durante el año - Compara�vo histórico, 2019-2024

(En porcentajes)

Tuvieron que adquirir
nuevas deudas

Han tenido que reducir
la can�dad de alimentos
que compraban

Tuvieron que comprar
marcas de alimentos
más baratos

Dejaron de comprar algunos
alimentos porque los precios
han aumentado

Tuvieron que pedir dinero prestado a
otra persona para poder cumplir con
los compromisos mensuales del hogar

2019

Sí Sí

No No

2020 2021 2022 2023 2024

Gráfico 3
Estrategias para afrontar el encarecimiento de los alimentos

(En porcentajes)
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65 65.6
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públicas que frenen los
abusos de las autoridades,
entre otras razones.

Otro indicador incluido en
esta medición fue la
exposición de la gente a
abusos por parte de agentes
de seguridad estatal (policías
y soldados). La proporción
de salvadoreños que
indicaron haber sido
maltratados verbal y
�sicamente por un policía
durante 2024 fue similar a la
reportada a finales de 2023;
y la proporción de
salvadoreños que ha
presenciado que un policía o
soldado ha maltratado
�sicamente a otra persona
se redujo.

Este estudio reitera que el
área mejor evaluada por la
mayoría de la población
salvadoreña es la seguridad
en el país; sin embargo, en
comparación con el año
2023, se man�ene la misma
tendencia de vic�mización
directa: 5 de cada 100
personas declararon haber
sido víc�mas de un hecho
delincuencial durante el año
2024; es decir, entre 2023 y
2024, no se redujo la
exposición de la población a
este �po de hechos.
Además, se registró una
reducción de 8 puntos
porcentuales en el grupo de
personas que consideraban
que la delincuencia en el
país había disminuido
durante el 2024 respecto al
año previo, pasando de un
91% en 2023 a un 83% en
2024.

La percepción sobre la
jus�cia en el país también ha
experimentado cambios. A
finales de 2023, el 64.5% de
la población opinaba que la
administración de jus�cia
había mejorado. En cambio,
al cierre de 2024 esta
proporción se redujo a un

Por otra parte, se registra un
leve descenso en la
proporción de personas que
declaró que algún miembro
del hogar había sido víc�ma
directa de un hecho
delincuencial come�do por
policías o soldados,
pasando de un 1.3% en
2023 a un 1% en 2024. Sin
embargo, al analizar lo que
le ocurrió a este grupo, los
datos muestran que se trata
de hechos más graves y
complejos, por ejemplo,
casos en los que los agentes
de seguridad del Estado
crearon un delito con
pruebas falsas, detenciones
injus�ficadas y robo de
dinero acompañado de una
amenaza de muerte.

34.8%, mientras que 9 de
cada 100 opinaron que este
aspecto empeoró. Este
úl�mo grupo atribuye el
deterioro de la
administración de jus�cia
principalmente a la
detención injus�ficada de
personas inocentes, a la
pérdida de las garan�as
cons�tucionales y derechos
básicos, a la concentración
de poder en el Ejecu�vo y a
la ausencia de ins�tuciones

Tabla 1
Exposición a abusos de parte de agentes de seguridad estatal

Compara�vo histórico, 2020-2024
(En porcentajes)

SEGURIDAD, VICTIMIZACIÓN Y
EXPOSICIÓN A ABUSOS DE
PARTE DE AGENTES DE
SEGURIDAD PÚBLICA

2020
Dic

2021
Dic

2022
Dic

2023
Dic

2024
Dic

2.6 3.6 2.2 1.6
Un policía lo maltrató
físicamente o lo
golpeó

1.4

0.6 1.1 1.2 0.8
Un soldado o militar lo
maltrató físicamente o
lo golpeó

0.6

14.2 16.9 15.4 16.1
Vio a un policía
maltratar físicamente
a otra persona

14.8

8.3 10.1 11.2 11.8
Vio a un soldado o militar
maltratar físicamente a
otra persona

11.1
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6
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Como es costumbre en las
encuestas de evaluación de
año de la UCA, se le
consultó a la gente sobre su
valoración de las dis�ntas
ins�tuciones estatales.

En este caso, es importante
señalar que, al cierre de
2024, la población
mantenía una imagen
favorable de la mayoría de
ins�tuciones incluidas en
este estudio; sin embargo,
en comparación con el año
2023, 8 de ellas recibieron
una calificación más baja
por el trabajo que realizaron
durante el año recién

pasado. Estas ins�tuciones
fueron: la Asamblea
Legisla�va, la Corte
Suprema de Jus�cia (CSJ), la
Fiscalía General de la
República (FGR), el
Gobierno central, el sistema
penitenciario, la
Procuraduría General de la
República (PGR), la
Procuraduría para la
Defensa de los Derechos
Humanos (PDDH) y la
Fuerza Armada. En esta
oportunidad, la población
salvadoreña reprobó el
trabajo realizado, durante el
año 2024, de 3 instancias:
el Tribunal Supremo

Electoral (TSE), los par�dos
polí�cos y las alcaldías.

Por su parte, la Policía
Nacional Civil (PNC) fue la
única ins�tución pública
que mantuvo estable su
calificación, respecto a
2023.

En cuanto a la percepción
de la corrupción,
nuevamente los par�dos
polí�cos fueron
considerados como muy
corruptos por una alta
proporción de la población
salvadoreña: aproxima-
damente 43 de cada 100
salvadoreños expresaron
esta percepción. Además,
28 de cada 100
salvadoreños consideraron
que en la Asamblea

Legisla�va hay mucha
corrupción y, en el caso del
sistema penitenciario, las
alcaldías y el TSE, más de la
quinta parte de la población
percibió lo mismo al interior
de estas ins�tuciones.

La Fuerza Armada y el
Gobierno central fueron las
ins�tuciones en las que se
registró una mayor
proporción de salvadoreños
que opinan que no hay
corrupción en ellas: una
quinta parte de la población
tenía esa opinión a finales
de 2024.

Figura 1
Nota otorgada a ins�tuciones y actores sociales del país en el año 2024

EVALUACIÓN CIUDADANA DE LAS
INSTITUCIONES ESTATALES
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La evaluación del año 2024
muestra que la población
salvadoreña -al expresar sus
expecta�vas sobre la
situación del país en el
2025- �ene una visión, en
general, op�mista. La
seguridad en el país fue el
área mejor evaluada por las
y los salvadoreños,
tendencia que ha sido

consistente desde la
implementación del
régimen de excepción en
2022.

Como se ha detallado en
este documento, pese a que
la percepción sobre la
seguridad en el país es
favorable, la proporción de
personas que indicaron

haber sido víc�mas directas
de un hecho delincuencial
en 2024 fue similar a la
registrada en 2023. Sobre
este punto, los datos
muestran que cerca de la
quinta parte de este grupo
sufrió entre 2 y 5 hechos
delic�vos a lo largo de
2024.

Por otro lado, la población
salvadoreña hizo un balance
bastante crí�co sobre su
situación económica
familiar. La mayoría de la
gente no solo percibe un
incremento en el costo de la
vida en el país, sino que
también ha sido
especialmente sensible al

En resumen

Gráfico 4
Principal problema que enfrenta El Salvador - Compara�vo histórico

(En porcentajes)

Delincuencia Economía Pandemia por COVID-19 Régimen de excepción Otro problema
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encarecimiento de los
alimentos.

La mayoría de la población
declaró que los alimentos
han representado el
principal gasto de su hogar.
Sobre este aspecto, los
datos revelaron que -ante el
alza de los precios en el año
2024-, una importante
proporción de personas se
vio orillada a recurrir a tres
estrategias para enfrentar
esa situación: redujo la
can�dad de alimentos que
regularmente compraba, los
reemplazó o se vio obligada
a eliminarlos de su dieta. Al
reclasificar estas estrategias
en una escala, los datos
muestran que -durante
2024- más de la mitad
(51.3%) de la población
salvadoreña sufrió un
impacto grave en la
alimentación de su grupo
familiar provocada por el
incremento de los precios,
ya que su dieta se vio
afectada por la eliminación
de algún alimento.

Al profundizar en este
análisis, del grupo de
personas que dejó de
comprar alimentos por el
aumento de los precios, el
66.5% indicó que había
dejado de comprar algún
�po de proteína animal,
principalmente carne de
res; el 37.8% dejó de
comprar algún �po de

producto lácteo o huevos,
siendo más frecuente la
eliminación de la leche de
su dieta; el 18.8% dejó de
comprar granos y cereales, y
el 11.3% dejó de comprar
frutas y verduras;
proporciones menores se
privaron de otro �po de
alimentos durante el año
pasado.

Estos datos dejan en
evidencia que el año
pasado se comprome�ó
gravemente el sustento de
la población salvadoreña.
Las autoridades deben
prestar especial atención en
este punto debido a los
diferentes impactos que
una malnutrición �ene
sobre los ciudadanos de un
país, por ejemplo: se
pueden desencadenar
ciclos de pobreza debido a
que una persona mal
alimentada �ene menos
oportunidades de mejorar
su situación económico-
social; además, se puede
generar un impacto
nega�vo en la
produc�vidad laboral,
porque una persona
malnutrida puede carecer
de suficiente energía
afectando así su capacidad
para trabajar, lo que -a la
larga- podría comprometer
el crecimiento económico
del país. Por úl�mo, se
podría afectar el sistema
sanitario ya que la

desnutrición puede hacer
que se desarrollen
enfermedades crónicas que
desencadenen una mayor
saturación del sistema de
salud pública. Y esto solo
por mencionar algunas
consecuencias si sigue
deteriorándose la dieta de
la población salvadoreña
debido al alto costo de la
vida.

Por otro lado, más de la
mitad de la población
señaló que este incremento
en los precios de los
alimentos de la canasta
básica afectó su situación
económica familiar durante
el 2024. La afectación de
los presupuestos familiares
queda en evidencia en los
datos de esta encuesta: un
importante grupo de la
población indicó que �ene
un negocio de subsistencia
en su casa (es decir, vende
tor�llas, pan o �ene una
�enda) como una forma de
obtener un ingreso
adicional para cubrir los
gastos del hogar; asimismo
más de la tercera parte de
salvadoreños tuvo que
adquirir nuevas deudas,
recibió ayuda económica a
través de una remesa para
cubrir los gastos del hogar o
pidió dinero prestado para
cubrir sus compromisos
mensuales.

Al analizar las dis�ntas
acciones que la población
salvadoreña tomó durante
el año 2024 para maniobrar
con sus presupuestos
familiares y el costo de la
vida en el país, más de tres
cuartas partes (77.7%) optó
por alguna relacionada a la
modificación de su dieta
(sus�tuir, reducir o suprimir
alimentos); el resto de
acciones fueron tomadas
con menor frecuencia,
como: pedir dinero
prestado, recibir ayuda
económica de una persona
cercana que vive en el
extranjero, adquirir nuevas
deudas,etc.

Finalmente, llama la
atención que, incluso entre
las personas que opinaron
que el país estaba mejor al
cierre del año pasado en
comparación con 2023, casi
la mitad de este grupo
(49.3%) tuvo que tomar de
2 a 4 de las acciones
descritas con anterioridad
para poder sobrellevar el
incremento del costo de la
vida en el país. Ante esto es
urgente que las autoridades
tomen acciones para evitar
que las familias
salvadoreñas sigan
enfrentando una situación
económica aún más
agobiante.

An�guo Cuscatlán, 16 de
enero de 2025.
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Resultados
generales
I. Resultados
generales

Tabla 1
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El

Salvador?

Porcentaje
Ninguno 7.8
Economía 44.3
Desempleo 16.4
Pobreza 7.1
Alto costo de la vida 6.6
La mala calidad de los servicios
públicos (educación, salud, etc.) 2

Delincuencia/inseguridad/violencia
/pandillas 1.7

Violación/limitación a los derechos
de la población 1.5

El alza de los precios de la canasta
básica 1.4

Falta de apoyo del Gobierno a
sectores vulnerables 1.4

Mal estado de la infraestructura
vial/accidentes de
tránsito/conges�onamiento

1.3

El presidente/el Gobierno 0.9
El régimen de excepción 0.8
La contaminación/deterioro
ambiental y la escasez de agua 0.8

La minería 0.4
Otro problema 2.4
No sabe, no responde 3.2

Tabla 2
Y, de los principales problemas que enfrenta el país, ¿cuál es el problema que

le afecta más a usted ?

Porcentaje
Ninguno 15.6
Economía 33.3
Desempleo 15.6
Alto costo de la vida 13.3
Pobreza 4
La mala ges�ón del Gobierno 3.2
Alto costo de la canasta básica 2.3
Mala calidad de servicios públicos
(educación, salud, recolección de la
basura, etc.)

2.1

Delincuencia/inseguridad/pandillas 1.7
Mal servicio de transporte
público/tráfico y accidentes de
tránsito

1.7

Los bajos salarios 1.3
Mal estado de las calles 1.2
Otro problema 2.8
No sabe, no responde 2
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Tabla 3
Piense en la situación en la que se encuentra el país al cierre de este año 2024. En su opinión, ¿nuestro país está mejor, igual o peor en comparación con el año

pasado?

Porcentaje
Mejor 68.8
Igual 20.3
Peor 10.9

Tabla 4
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación del país está

mejor en comparación con el año pasado?
[Solo para quienes respondieron que la situación del país está mejor en

comparación con el año pasado]
n= 864

Porcentaje
Porque mejoró la seguridad 67.7
Por la ges�ón del presidente
Nayib Bukele 13.9

Porque se ha reducido la
delincuencia 7.3

Por el régimen de excepción 2.5
Porque aumentó el empleo/más
oportunidades laborales 2.2

Porque mejoró la economía del
país 2.2

Porque Nayib Bukele seguirá en la
presidencia 1.3

Otras razones 1.9
No sabe, no responde 1

Tabla 5
¿Cuál cree usted que es la principal razón por que la situación del país está

peor en comparación con el año pasado?
[Solo para quienes respondieron que la situación del país está peor en

comparación con el año pasado]
n= 136

Porcentaje
Porque subió el costo de la
canasta básica 39

Por la mala ges�ón del
Gobierno/presidente 14

Porque la economía empeoró o
está estancada 14

Porque aumentó el
desempleo/pocas oportunidades
laborales

12.5

Por el alto costo de la vida 4.4
Porque subió el costo de los
servicios básicos (agua,
electricidad, etc.)

4.4

Por el régimen de excepción 3.7
Por la mala calidad de los servicios
públicos 2.2

Por la corrupción 1.5
Por las pérdidas de cul�vos 1.5
Porque aumentó la inseguridad/la
delincuencia 1.5

No sabe, no responde 1.5
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Tabla 6
¿Considera usted que durante este año el respeto por los derechos humanos ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

Porcentaje
Ha mejorado 40.6
Ha seguido igual 39
Ha empeorado 14.1
No sabe, no responde 6.2

Tabla 7
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por
la que el respeto por los derechos humanos ha

empeorado?
[Solo para quienes respondieron que el respeto

por los derechos humanos ha empeorado]
n= 179

Porcentaje
Por el régimen de excepción 21.8
Por la captura de personas inocentes 19.6
Por el abuso de autoridad de parte de
policías y/o militares 16.2

Porque no hay libertad de expresión 10.1
Porque no se respetan/no importan
los derechos de las personas 9.5

Porque están ocurriendo abusos en
los centros penitenciarios 3.9

Por el presidente 2.8
Por los desalojos de los vendedores
informales 2.2

Por los cambios a la Cons�tución 1.1
Porque no importa/no se apoya a las
personas 1.1

Otra razón 6.1
No sabe, no responde 5.6

Tabla 8
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por
la que el respeto por los derechos humanos ha

seguido igual?
[Solo para quienes respondieron que el respeto

por los derechos humanos ha seguido igual]
n= 494

Porcentaje
Porque continúa el régimen de
excepción 19.8

Porque continúa la captura de
personas inocentes 16.2

Porque continúa el abuso de
autoridad de parte de policías y/o
militares

13.6

Porque no se están respetando los
derechos de las personas 7.5

Porque continúan ocurriendo abusos
en los centros penitenciarios 4

Por la mala ges�ón del Gobierno 3.8
Porque no hay libertad de expresión 3.8
Porque se respetan los derechos del
ciudadano 3

Porque las leyes no ayudan/no son
justas 2.4

No se ven mejoras 2.2
Por la desigualdad 1.8
Porque las ins�tuciones no apoyan 1.6
Otra razón 5.5
No sabe, no responde 14.6

Tabla 9
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por
la que el respeto por los derechos humanos ha

mejorado?
[Solo para quienes respondieron que el respeto

por los derechos humanos ha mejorado]
n= 514

Porcentaje
Porque hay libertad para movilizarse 23.2
Por el régimen de excepción 14
Porque han capturado a los
delincuentes 13.2

Porque hay buen trato de las
autoridades 9.3

Por el cumplimiento de las
leyes/porque las leyes son más
estrictas

5.3

Por la ges�ón del
Gobierno/presidente 4.5

Porque se están respetando los
derechos de las personas 3.9

Porque ya no hay
homicidios/extorsión 3.5

Porque hay mayor protección para
las mujeres y niños(as) 2.3

Porque se escucha la opinión del
pueblo 1.8

Porque hay más respeto al ciudadano 1.6
Porque servicios públicos como salud
y educación han mejorado 1.2

Porque hay libertad de expresión 1
Porque hay igualdad 0.8
Otra razón 4.1
No sabe, no responde 10.5
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Tabla 10
Ahora bien, durante el presente año, ¿usted cree que la situación económica del país ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

Porcentaje
Ha mejorado 27.8
Ha seguido igual 44.1
Ha empeorado 28.1

Tabla 11
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación económica

del país ha empeorado?
[Solo para quienes respondieron que la situación económica del país ha

empeorado]
n= 353

Porcentaje
Por el aumento de los precios de
la canasta básica 28

Por el alto costo de la vida 25.8
Por el desempleo 20.1
Por el endeudamiento del país 5.9
Por la mala administración de
fondos públicos 4.2

Por la inflación 3.1
Por los bajos salarios 2
Por la mala ges�ón del Gobierno 1.7
Por la corrupción 1.4
Por la falta de apoyo a la
agricultura 1.4

Por la falta de una buena polí�ca
económica 1.1

Otra razón 4
No responde 1.1

Tabla 12
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación económica

del país ha mejorado?
[Solo para quienes respondieron que la situación económica del país ha

mejorado]
n= 349

Porcentaje
Porque se ha reducido la
delincuencia/se está comba�endo
la delincuencia

24.1

Porque hay más trabajo/fuentes
de empleo 22.1

Por el trabajo del Gobierno/del
presidente 18.3

Por el aumento de la
inversión/ayuda extranjera 11.2

Por la apertura de los
agromercados 4.3

Por las ayudas a la población 4
Porque han bajado los precios de
la canasta básica y otros
productos

2.6

Porque han subido/mejorado los
salarios 2.6

Porque hay más turismo 2.6
Porque ya no se paga extorsión 1.4
Otra razón 3.2
No sabe 2.3
No responde 1.4
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Tabla 13
¿Cree usted que durante este año la pobreza

aumentó, disminuyó o siguió igual?

Porcentaje
Aumentó 26.9
Siguió igual 53.3
Disminuyó 18
No sabe, no responde 1.8

Tabla 14
Y, por lo que ha visto u oído, ¿cree usted que

durante este año el desempleo aumentó,
disminuyó o siguió igual?

Porcentaje
Aumentó 40.7
Siguió igual 38.3
Disminuyó 18.3
No sabe, no responde 2.7

Tabla 15
Durante el año 2024, ¿qué tanto percibe usted

que ha aumentado el costo de la vida en El
Salvador: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 54.3
Algo 20.4
Poco 23.2
Nada 2.1

Tabla 16
En su opinión, ¿qué tan necesario es que se

impulse en el país un aumento al salario de los
trabajadores en todos los sectores: muy
necesario, algo, poco o nada necesario?

Porcentaje
Muy necesario 77.8
Algo necesario 12
Poco necesario 5.3
Nada necesario 3.6
No sabe, no responde 1.3

Tabla 17
¿Qué tanto le preocupan a usted los problemas

que enfrenta el medio ambiente en el país:
mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 77.6
Algo 11
Poco 9.5
Nada 1.9

Tabla 18
¿Qué tanto cree usted que está haciendo el
Gobierno para proteger el medio ambiente:

mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 24.4
Algo 23.9
Poco 29.2
Nada 20.4
No sabe, no responde 2.1
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Tabla 19
Durante este año, ¿cree usted que la deforestación y el deterioro ambiental en el país han aumentado, han disminuido o han seguido igual?

Porcentaje
Han aumentado 52.3
Han seguido igual 33.6
Han disminuido 11.5
No sabe, no responde 2.6

Tabla 20
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la deforestación y el

deterioro ambiental en el país han aumentado?
[Solo para quienes respondieron que la deforestación y el deterioro

ambiental en el país han aumentado]
n= 662

Porcentaje
Por la construcción de
residenciales 52.6

Por la deforestación/tala de
árboles 14.2

Por la construcción de más
plazas/centros comerciales 9.8

Por la construcción de
calles/carreteras 5.4

Porque no se cumplen las
leyes/no hay control 2.6

Por la falta de
educación/conciencia
medioambiental

2.3

Por la ambición 2.1
Por la sobrepoblación 1.8
Por el deterioro medio
ambiental/cambio climá�co 1.7

Por los incendios forestales 1.2
Por la contaminación/basura 1.1
Otra razón 2.1
No sabe, no responde 3.2

Tabla 21
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la deforestación y el

deterioro ambiental en el país han disminuido?
[Solo para quienes respondieron que la deforestación y el deterioro

ambiental en el país han disminuido]
n= 145

Porcentaje
Porque las leyes están más
estrictas 43.4

Por el control de las autoridades 33.8
Porque hay menos tala de árboles 8.3
Porque se ha reforestado 4.1
Porque ya no hay incendios
forestales 2.8

Porque ha disminuido la
contaminación 1.4

Otra razón 1.4
No sabe 3.4
No responde 1.4
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Tabla 22
Durante el año 2024, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual?

Porcentaje
Mejoró 23.2
Siguió igual 59.4
Empeoró 17.4

Tabla 23
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por
la que su situación económica familiar empeoró

en el año 2024?
[Solo para quienes respondieron que su
situación económica familiar empeoró]

n= 220

Porcentaje
Por el aumento de los precios de
la canasta básica/alto costo de la
vida

45

Porque no hay trabajo/hay menos
oportunidades para conseguir
trabajo

30.5

Por la reducción de
ingresos/salarios bajos 12.3

Porque perdió su empleo/alguien
de su hogar perdió el empleo 2.7

Porque sus ventas han disminuido 2.3
Por el régimen de excepción, han
arrestado a miembros del hogar 1.8

Porque perdió sus cosechas 1.4
Porque falleció un familiar que le
ayudaba económicamente 0.9

Porque un miembro del hogar
enfermó 0.9

Otra razón 2.3

Tabla 24
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por

la que su situación económica familiar siguió
igual en el año 2024?

[Solo para quienes respondieron que su
situación económica familiar siguió igual]

n= 751

Porcentaje
Porque no ha visto ningún cambio
en su economía 33.2

Por el alto costo de la vida 19.6
Porque no ha logrado encontrar
empleo 15.4

Porque los ingresos no
aumentan/siguen igual 8

Porque los miembros de la familia
mantienen el mismo trabajo 8

Porque no ha sido beneficiado en
el aumento de salario mínimo 5.9

Por el desempleo 1.7
Porque gastan solo lo
necesario/han reducido los gastos
familiares

1.3

Porque los salarios/pensiones son
muy bajos 1.3

Otra razón 4
No responde 1.6

Tabla 25
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por

la que su situación económica familiar mejoró en
el año 2024?

[Solo para quienes respondieron que su
situación económica familiar mejoró]

n= 291

Porcentaje
Porque han aumentado sus
ingresos 32

Porque alguien de la familia ha
podido conseguir empleo 24.7

Porque hay más trabajo/fuentes
de empleo 13.7

Porque hay más seguridad en las
calles (salen a trabajar con
seguridad, ya no pagan
extorsiones, etc.)

9.3

Porque �ene negocio propio/las
ventas del negocio han
aumentado

7.2

Porque �ene estabilidad
económica 4.5

Porque reciben remesas 2.4
Porque consiguió un mejor
empleo 1.4

Por el aumento de las pensiones 1
Porque han bajado los precios 1
Otra razón 2.7
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Tabla 26
En su opinión, ¿los precios de la canasta básica
(como el frijol, el maíz, el azúcar, la leche o los
huevos) durante el año 2024, han aumentado,

han disminuido o han seguido igual?

Porcentaje
Han aumentado 66.3
Han seguido igual 23.8
Han disminuido 9.9

Tabla 27
Y, ¿el incremento de los precios de la canasta

básica ha afectado su situación económica
familiar: sí o no?

[Solo para quienes respondieron que los precios
de la canasta básica durante el año 2024, han

aumentado]
n= 830

Porcentaje
Sí 84.6
No 15.4

Tabla 28
¿En qué ha afectado su situación económica
familiar los incrementos de los precios de la

canasta básica?
[Solo para quienes respondieron que el

incremento de los precios de la canasta básica
ha afectado su situación económica familiar]

n= 702

Porcentaje
Ha tenido que reducir la cantidad
de alimentos que compra 46

Ha dejado de comprar alimentos 21.7
Ha tenido que comprar alimentos
más baratos/de menor calidad 13.1

Gasta más para comprar lo mismo 5.8
No le alcanza el dinero para cubrir
todos los gastos 3.1

Ha dejado de comprar
medicamentos 2.6

Gasta más y compra menos 1.9
Reduce otros gastos 1.4
Porque sus ingresos son muy
bajos 1

Ha dejado de ahorrar 0.9
No responde 2.6

Tabla 29
Y, ¿los precios de los servicios básicos como el
agua y la electricidad durante el año 2024, han

aumentado, han disminuido o se han mantenido
igual?

Porcentaje
Han aumentado 42.1
Han seguido igual 50.8
Han disminuido 7.1

Tabla 30
En su opinión, ¿los impuestos municipales del

lugar en el que usted vive durante el año 2024,
han aumentado, han disminuido o han seguido

igual?

Porcentaje
Han aumentado 29.1
Han seguido igual 62.3
Han disminuido 2.1
No sabe, no responde 6.4

Tabla 31
Durante el año 2024, ¿cuál considera que ha

sido el principal gasto en su hogar?

Porcentaje
Los alimentos 62.3
Los recibos de servicios básicos
del hogar (agua, energía eléctrica,
telefonía, etc.)

18.1

Los medicamentos 7.5
El pago de matrícula, colegiaturas
o mensualidades 3.3

El pago de casa o alquiler 2.2
Otro gasto 4.7
No sabe, no responde 1.9
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Tabla 32
En esta casa tienen tienda o hacen algún �po de

venta de tor�llas, pan u otro producto para
generar más ingresos al hogar: sí o no?

Porcentaje
Sí 24.1
No 75.9

Tabla 33
¿En esta casa crían animales o cul�van algún
�po de verdura o fruta para el consumo del

hogar: sí o no?
[Solo para quienes residen en el área rural]

n= 490

Porcentaje
Sí 41.4
No 57.3
Sí pero solo para venta 0.4
Sí pero es para consumo y venta 0.8

Tabla 34
¿Usted o alguna persona que vive en su casa ha
tenido que abandonar sus estudios en la escuela,

ins�tuto, centro educa�vo o universidad: sí o
no?

Porcentaje
Sí 9.2
No 87.4
No aplica, ninguna persona que
vive en la casa estudia 3.4

Tabla 35
¿Cuál fue la principal razón por la que usted o

esta persona ha tenido que abandonar sus
estudios?

[Solo para quienes respondieron que alguna
persona del hogar tuvo que abandonar sus

estudios en el año 2024]
n= 116

Porcentaje
Por la mala situación económica 75.9
Porque tuvo que trabajar 9.5
Porque tuvo un bebé y tuvo que
encargarse de él/porque tuvo que
cuidar a un familiar

4.3

Por problemas con la
ley/ac�tudinales/abuso de
sustancias

2.6

Por problemas de salud 2.6
Porque su lugar de estudio estaba
lejos 1.7

Otra razón 3.4

Tabla 36
Y, ¿considera que esta(s) persona(s) podrán

retomar sus estudios el próximo año: sí o no?
[Solo para quienes respondieron que alguna
persona del hogar tuvo que abandonar sus

estudios en el año 2023]
n= 116

Porcentaje
Sí 50.9
No 40.5
No sabe 8.6

Tabla 37
Durante este año, ¿han tenido que adquirir

nuevas deudas: sí o no?

Porcentaje
Sí 35.2
No 64.8

Tabla 38
Durante este año, por aumento de los precios,

¿en esta casa han tenido que reducir la can�dad
de alimentos que compraban: sí o no?

Porcentaje
Sí 65
No 35

Tabla 39
Durante este año, ¿en esta casa han tenido que

comprar marcas de alimentos más baratos
porque no pueden seguir pagando los que

compraban regularmente: sí o no?

Porcentaje
Sí 65.6
No 34.4
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Tabla 40
Durante este año, ¿han dejado de comprar algunos alimentos porque los precios han aumentado: sí o no?

Porcentaje
Sí 51.5
No 48.5

Tabla 41
¿Cuáles son los principales alimentos que ha

dejado de comprar por el aumento de los
precios?

Primera mención:
[Solo para quienes respondieron que han dejado

de comprar algunos alimentos]
n= 648

Porcentaje
Carne de res 45.8
Leche 13.9
Huevos 6
Frijoles 5.1
Verduras 4
Pollo 3.4
Maíz 2.6
Queso y otros productos lácteos 2.6
Aceite 2.5
Cereales 2.2
Frutas 1.5
Pescado 1.4
Camarón 1.2
Embu�dos 1.2
Carnes 1.1
Arroz 0.8
Galletas/golosinas 0.6
Azúcar 0.5
Comida rápida 0.5
Harinas 0.5
Macarrones 0.5
Suplementos
alimen�cios/vitaminas 0.5

Carne de cerdo 0.3
Pan 0.3
Café 0.2
Otro alimento 0.9

Tabla 42
¿Cuáles son los principales alimentos que ha

dejado de comprar por el aumento de los
precios?

Segunda mención:
[Solo para quienes respondieron que han dejado

de comprar algunos alimentos]
n= 378

Porcentaje
Carne de res 16.9
Pollo 13.5
Leche 11.6
Huevos 8.5
Pescado 7.9
Queso y otros productos lácteos 5.8
Frijoles 5.3
Verduras 4.8
Camarón 4.2
Embu�dos 2.9
Arroz 2.6
Carne de cerdo 2.4
Frutas 2.4
Aceite 2.1
Cereales 2.1
Maíz 2.1
Azúcar 1.3
Café 1.3
Harinas 0.5
Jugos 0.5
Pan 0.5
Comida rápida 0.3
Macarrones 0.3

Tabla 43
¿Cuáles son los principales alimentos que ha

dejado de comprar por el aumento de los
precios? Tercera mención:

[Solo para quienes respondieron que han dejado
de comprar algunos alimentos]

n= 149
Porcentaje

Leche 13.4
Pollo 13.4
Frijoles 8.7
Verduras 8.7
Huevos 8.1
Pescado 8.1
Carne de res 6.7
Aceite 6
Queso y otros productos lácteos 5.4
Cereales 4
Jugos 3.4
Frutas 2.7
Camarón 2
Carne de cerdo 2
Embu�dos 2
Maíz 2
Arroz 1.3
Azúcar 0.7
Café 0.7
Harinas 0.7
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Tabla 44
¿Cuáles son los principales alimentos que ha

dejado de comprar por el aumento de los
precios?

[CLASIFICACIÓN GENERAL]
[Solo para quienes respondieron que han dejado

de comprar algunos alimentos]
n= 648

(En porcentajes)

Grupo alimen�cio

Sí ha
dejado

de
comprar

No ha
dejado

de
comprar

Carnes y embu�dos 66.5 33.5
Productos lácteos y huevos 37.8 62.2
Granos y cereales 18.8 81.2
Frutas y verduras 11.3 88.7
Otros alimentos básicos 7.7 92.3
Bebidas y snacks 3.2 96.8
Otros alimentos 1.4 98.6

Tabla 45
Durante este año, ¿usted o alguna persona que

vive en esta casa tuvo que pedir dinero prestado
a otra persona para poder cumplir con los

compromisos mensuales del hogar (comida,
recibos, pago de casa, etc.): sí o no?

Porcentaje
Sí 39.2
No 60.8

Tabla 46
¿Alguna persona que vivía en esta casa ha tenido

que salir del país para buscar trabajo: sí o no?

Porcentaje
Sí 16
No 84

Tabla 47
Durante este año, ¿usted o alguna persona que

vive en esta casa recibió alguna ayuda
económica de un familiar o amigo en el
extranjero para poder cumplir con los

compromisos mensuales del hogar (comprar
comida, pagar recibos, pago de casa, etc.): sí o

no?

Porcentaje
Sí 35.2
No 64.8

Tabla 48
Durante este año, ¿usted o alguna persona que

vive en esta casa fue despedida o perdió su
trabajo: sí o no?

Porcentaje
Sí 16.7
No 83.3

Tabla 49
Y, ¿ha(n) podido encontrar otro trabajo: sí o no?
[Solo para quienes respondieron que alguien del

hogar fue despedido o perdió su trabajo en el
año 2024]

n= 211

Porcentaje
Sí 37.9
No 62.1

Tabla 50
Si en esta casa se presentara una emergencia
grave, ¿contarían con ahorros suficientes para

cubrirla: sí o no?

Porcentaje
Sí 24.5
No 75.5

Tabla 51
En lo que va del año 2024, ¿usted o alguna

persona que vive en esta casa ha recibido algún
�po de ayuda de parte del Gobierno: sí o no?

Porcentaje
Sí 17.7
No 82.3
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Tabla 52
¿Cuál es el tipo de ayuda que ha recibido de

parte del Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que alguien del
hogar recibió algún tipo de ayuda de parte del

Gobierno en el año 2024]
n= 223

Porcentaje
Caja/canasta de alimentos 60.1
Tarjeta agrícola 26.5
Paquete agrícola 4.9
Apoyo para estudiar (becas,
paquetes escolares, etc.) 3.6

Pensión/ayuda para personas de
la tercera edad 3.6

Es beneficiario de subsidio 1.3

Tabla 53
¿Cuándo recibió esta ayuda de parte del

Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que alguien del
hogar recibió algún tipo de ayuda de parte del

Gobierno en el año 2024]
n= 224

Porcentaje
Todos los meses del año 2.2
Enero 6.7
Febrero 6.7
Marzo 9.4
Abril 5.4
Mayo 12.5
Junio 3.6
Julio 4
Agosto 2.7
Sep�embre 3.6
Octubre 4.5
Noviembre 10.7
Diciembre 2.7
No recuerda 21.4
No responde 4

Tabla 54
¿Con qué frecuencia ha acudido a algún

agromercado del Gobierno para comprar frutas,
verduras u otros productos: nunca, rara vez, una

o 2 veces por semana o todos los días?

Porcentaje
Nunca 46.3
Rara vez 26.2
Una o dos veces por semana 25.5
Todos los días 2

Tabla 55
¿Por qué no ha ido a los agromercados del

Gobierno?
[Solo para quienes respondieron que no han ido

nunca a un agromercado del Gobierno]
n= 582

Porcentaje
Porque queda muy lejos 34.9
Porque se hace mucha cola 19.9
Porque no sabe dónde están 11
Porque no �ene �empo 7.4
Por la falta de dinero 5.3
Porque prefiere comprar a
vendedores locales 3.4

Porque no le interesa 2.2
Porque no sale de su casa 2.1
Porque prefiere comprar en el
mercado municipal 2.1

Porque no hay mucha variación en
los precios 1.9

Porque compra cantidades
pequeñas de alimentos 1

Porque no es el encargado de las
compras en el hogar 1

Porque prefiere comprar en el
supermercado 1

Porque venden productos de mala
calidad/en mal estado 1

Otra razón 4.3
No sabía de los agromercados 1.4

Tabla 56
Y, ¿podría decirme, cuál es su condición laboral

en la actualidad?

Porcentaje
Se encuentra trabajando 42.9
Se dedica a los quehaceres de su
hogar 25

Está buscando trabajo
ac�vamente 11

Está jubilado, pensionado o �ene
una incapacidad permanente que
le impide trabajar

7

No está trabajando en este
momento, pero �ene trabajo 4.7

Se dedica solo a estudiar 3.8
Se dedica a trabajar y a estudiar 3.1
No trabaja y no está buscando
trabajo 2.6
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Tabla 57
¿Podría decirme por favor, cuál es su trabajo?

[Solo para quienes respondieron que se
encuentran trabajando, que no están trabajando
en ese momento, pero tienen trabajo, o que se

dedican a trabajar y a estudiar]
n= 638

Porcentaje
Negocio propio 11.1
Comerciante/vendedor 11
Trabajos agrícolas/jornalero(a) 8.3
Oficios de albañilería y
construcción 7.4

Empleado(a) de oficina (secretaria,
asistente, auxiliar) 7.1

Profesor(a)/docente/maestro(a) 5.6
Trabajos domés�cos/cuidado de
niños o adultos mayores 4.1

Tiene un negocio de subsistencia 3.9
Oficios de mecánica automotriz 3.8
Motorista/conductor/taxista 3.4
Operario de industria/maquila 2.8
Empleado del sector
salud/médico/enfermero(a) 2.4

Empleado público 2
Cocinero/ayudante de
cocina/personal de comedores y
restaurantes

1.9

Otras profesiones 1.7
Empleada en ventas/atención al
cliente 1.6

Vendedor(a) ambulante/vendedor
informal 1.4

Cosmetóloga/barbero 1.1
Agente de call
center/teleoperador 0.9

Costurera/sastre 0.9
Realiza oficios varios 0.9
Empleado de empresa privada 0.8
Policía 0.8
Seguridad privada/vigilante 0.8
Auditor 0.6

Porcentaje
Empleado de una cooperativa
financiera/banco 0.6

Otros oficios 0.6
Profesional en informática y
sistemas 0.6

Bodeguero 0.5
Carpintero 0.5
Delivery/repar�dor 0.5
Diseñador Gráfico 0.5
Gerente 0.5
Panificador 0.5
Técnico en refrigeración y aire
acondicionado 0.5

Abogado/asistente jurídico 0.3
Arquitecto 0.3
Carnicero 0.3
Carwash 0.3
Consultor 0.3
Contador 0.3
Electricista 0.3
Gestor de aduana 0.3
Ingeniero 0.3
Militar 0.3
Técnico en soporte y
telecomunicaciones 0.3

Otro trabajo 5

Tabla 58
Un trabajo formal implica la firma de un contrato

de trabajo y tener co�zaciones previsionales
como ISSS y AFP, ¿su trabajo es formal: sí o no?

[Solo para quienes respondieron que se
encuentran trabajando, que no están trabajando
en ese momento, pero tienen trabajo, o que se

dedican a trabajar y a estudiar]
n= 640

Porcentaje
Sí 41.7
No 58.3

Tabla 59
Y, pensando en el próximo año, ¿a usted le

gustaría cambiar de trabajo: sí o no?
[Solo para quienes respondieron que se

encuentran trabajando, que no están trabajando
en ese momento, pero tienen trabajo, o que se

dedican a trabajar y a estudiar]
n= 638

Porcentaje
Sí 43.7
No 56.3

Tabla 60
¿Cuál es la principal razón por la que le gustaría

cambiar de trabajo?
[Solo para quienes respondieron que les gustaría

cambiar de trabajo]
n= 279

Porcentaje
Para mejorar sus ingresos 43.7
Para mejorar su situación
económica 12.9

Para tener mejores condiciones
laborales 11.5

Para tener prestaciones de ley
(ISSS, AFP, etc.) 11.5

Para tener un ingreso fijo/trabajo
estable 6.5

Para tener un salario/ingreso 4.7
Para obtener nuevos
conocimientos/otras experiencias 2.5

Para aportar a su hogar 1.8
Por problemas de salud 1.1
Porque su actual trabajo está muy
lejos 1.1

Otra razón 1.4
No responde 1.4
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Tabla 61
En estos momentos, ¿usted �ene otro trabajo,

adicional al que me acaba de mencionar: sí o no?
[Solo para quienes respondieron que se

encuentran trabajando, que no están trabajando
en ese momento, pero tienen trabajo, o que se

dedican a trabajar y a estudiar]
n= 641

Porcentaje
Sí 16.8
No 83.2

Tabla 62
¿Cuál es el trabajo adicional que realiza?

[Solo para quienes respondieron que �ene más
de un trabajo]

n= 108

Porcentaje
Hace trabajos agrícolas/siembra 13
Hace viajes en su vehículo (taxi,
Uber, InDrive, etc.) 9.3

Tiene un negocio de subsistencia 8.3
Albañil/ayudante de albañil 7.4
Docente hora clase/clases
privadas en su tiempo libre 5.6

Hace trabajos especializados de
consultoría/inversión 5.6

Cosmetóloga 4.6
Vende otros productos/artículos
por catálogo/al detalle/en línea 4.6

Cocinero/ayudante de
cocina/personal de comedores y
restaurantes

3.7

Electricista 3.7
Carpintero 2.8
Costurera 2.8
Animador de eventos 1.9
Cría animales 1.9
Hace pesca artesanal 1.9
Limpia casas 1.9
Pintor de casas 1.9
Comerciante 0.9
Otros oficios 0.9
Tiene negocio propio 0.9
Realiza el mismo oficio en su
�empo libre 3.7

Otros trabajos 13

Tabla 63
¿Podría decirme cuántas personas viven en esta
casa contando a todos los miembros del hogar

incluyéndolo a usted?

Porcentaje
Una persona 4.1
Dos personas 13
Tres personas 22.1
Cuatro personas 23.5
Cinco personas 16.8
Seis personas 9.8
Siete personas 5.3
Ocho personas 2.6
Nueve personas 1.6
Diez personas 0.6
Once personas 0.2
Doce personas 0.2
Catorce personas 0.1

Tabla 64
Y, de esas personas, ¿podría decirme cuantas

�enen trabajo?

Porcentaje
Una persona 39.8
Dos personas 31.5
Tres personas 13.2
Cuatro personas 5.2
Cinco personas 1.5
Seis personas 0.2
Siete personas 0.2
Ocho personas 0.1
Ninguna persona del hogar trabaja 4.2
Ninguna porque �ene pensión 1.7
Ninguna porque reciben ayuda de
familiares/vecinos 1.2

Ninguna porque viven de remesas 0.6
Nadie trabaja solo �enen un
negocio de subsistencia o hacen
trabajo agrícola para sustento
propio

0.5
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Tabla 65
Durante el año 2024 y con el bitcoin como
moneda de curso legal, ¿usted cree que la

economía del país ha mejorado, ha empeorado o
ha seguido igual?

Porcentaje
Ha mejorado 13.3
Ha seguido igual 56.4
Ha empeorado 9.5
No sabe, no responde 20.9

Tabla 66
Y, con el bitcoin como moneda de curso legal,

¿su economía familiar ha mejorado, ha
empeorado o ha seguido igual este año?

Porcentaje
Ha mejorado 4.7
Ha seguido igual 77.9
Ha empeorado 4.4
No sabe, no responde 13

Tabla 67
En este año 2024, ¿usted ha u�lizado alguna vez

bitcoin para comprar o pagar algo o no lo ha
u�lizado?

Porcentaje
No lo ha u�lizado este año 76.2
Sí lo ha u�lizado este año 8.1
Nunca a u�lizado bitcoin 15.7

Tabla 68
¿Cuántas veces ha u�lizado bitcoin para
comprar o pagar algo, en este año 2024?
[Solo para quienes respondieron que han

u�lizado bitcoin para comprar o pagar algo, en
este año 2024]

n= 102

Porcentaje
Una vez 24.5
Dos veces 12.7
Tres veces 17.6
Cuatro veces 6.9
Cinco veces 6.9
Seis veces 2
Siete veces 1
Ocho veces 2.9
Diez veces 5.9
Doce veces 2.9
Quince veces 2.9
Veinte veces 3.9
Vein�cuatro veces 1
Vein�cinco veces 2
Cuarenta veces 1
Cincuenta veces 2
Setenta y cinco veces 1
Cien veces 1
Doscientas veces 1
Trescientas sesenta y cinco veces 1

Tabla 69
¿Qué tipo de servicio o producto pagó con

bitcoin?
[Solo para quienes respondieron que han

u�lizado bitcoin para comprar o pagar algo, en
este año 2024]

n= 102

Porcentaje
Ha pagado el supermercado 24.5
Ha pagado servicios en ChivoPets 24.5
Ha comprado comida 16.7
Pago de servicios básicos (agua,
energía eléctrica, internet, etc.) 6.9

Ha realizado transferencias/re�ro
de dinero 5.9

Ha comprado recargas telefónicas 3.9
Ha comprado accesorios
informáticos 2

Ha comprado
electrodomés�cos/ar�culos del
hogar

2

Ha comprado ropa, zapatos 2
Ha hecho inversiones 2
Ha comprado gasolina 1
Otro 2.9
No responde 5.9

Tabla 70
¿Cree usted que durante este año la migración

de salvadoreños hacia el extranjero ha
aumentado, ha disminuido o ha seguido igual?

Porcentaje
Ha aumentado 46.1
Ha seguido igual 33.8
Ha disminuido 14.7
No sabe, no responde 5.4
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Tabla 71
¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país

el próximo año: sí o no?

Porcentaje
Sí 25.1
No 74.9

Tabla 72
¿Por qué desea usted migrar (o irse a vivir a otro

país)?
[Solo para quienes respondieron que desean

migrar (o irse a vivir a otro país)]
n= 314

Porcentaje
Para mejorar la economía
familiar/mejorar sus ingresos 73.6

Por el desempleo/para encontrar
un mejor trabajo 15.6

Porque la familia vive en el país al
que desea migrar 4.1

Por la situación polí�ca del país 2.5
Por la mala situación del país 2.2
Por la inseguridad/delincuencia en
El Salvador 0.6

Otros 1.3

Tabla 73
Durante el año 2024, ¿algún adulto o persona
menor de edad que vivía en esta casa tuvo que

migrar o irse a vivir a otro país?
(En porcentajes)

No
n=1198

Sí
n=66 ¿Cuántas personas?

94.8 5.2

Una persona 66.7
Dos personas 24.2
Tres personas 6.1
Cuatro personas 1.5
Cinco personas 1.5

Tabla 74
¿Cuál fue la principal razón por la que esta(s)

persona(s) tuvo(ieron) que migrar o irse a vivir a
otro país?

[Solo para quienes respondieron que algún
adulto o persona menor de edad que vivía en la
casa tuvo que migrar o irse a vivir a otro país]

n= 66

Porcentaje
Para mejorar la economía
familiar/mejorar sus ingresos 59.1

Por el desempleo/para encontrar
un mejor trabajo 22.7

Por la inseguridad/delincuencia en
El Salvador 9.1

Porque la familia vive en el país al
que migró 6.1

Porque obtuvo una
autorización/residencia 3

Tabla 75
¿Esta(s) persona(s) lo hicieron de forma regular

(legal) o como migrantes indocumentados?
[Solo para quienes respondieron que algún

adulto o persona menor de edad que vivía en la
casa tuvo que migrar o irse a vivir a otro país]

n= 66

Porcentaje
Como migrantes indocumentados 66.7
De forma regular (legal) 27.3
Unos se fueron indocumentados y
otros se fueron de forma regular
(legal)

4.5

No sabe, no responde 1.5
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Tabla 76
Hablando del lugar o colonia donde usted vive y pensando en la posibilidad de ser víc�ma de un asalto u otro hecho delincuencial, ¿usted se siente muy seguro,

seguro, inseguro o muy inseguro?

Porcentaje
Muy seguro 18.4
Seguro 71.8
Inseguro 9.1
Muy inseguro 0.7

Tabla 77
¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente inseguro/muy inseguro?
[Solo para quienes respondieron que se siente inseguro/muy inseguro en el

lugar o colonia donde vive]
n= 123

Porcentaje
Porque hay delincuencia en la
colonia 35

Porque hay maras o pandillas en
su colonia o en los alrededores 16.3

Porque no hay presencia ni
patrullajes de la policía 14.6

Porque hay robos/asaltos en la
colonia 6.5

Por la presencia de personas de
otros lugares 5.7

Por la situación de
delincuencia/violencia que hay en
el país

4.1

Por los abusos de las
autoridades/las autoridades son
cómplices

4.1

Porque la colonia continúa siendo
peligrosa 1.6

Otra razón 10.6
No sabe, no responde 1.6

Tabla 78
¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente seguro/muy seguro?

[Solo para quienes respondieron que se siente seguro/muy seguro en el lugar
o colonia donde vive]

n= 1130

Porcentaje
Porque no hay/ha disminuido la
delincuencia en la colonia 41.5

Porque en este momento no hay
maras o pandillas en su colonia 24.2

Porque hay un
puesto/presencia/patrullajes de la
policía y/o militares

16

Por el régimen de excepción 5
Porque la colonia/el lugar donde
vive siempre ha sido/ahora es
tranquilo

4.2

Porque se están realizando
capturas de pandilleros 2.7

Porque puede salir con libertad 1.6
Porque en la colonia la mayoría de
personas son conocidas 1.4

Porque la colonia �ene vigilancia 1.1
Otra razón 2.2
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Tabla 79
En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la administración de jus�cia (el trabajo de los jueces) en el país durante el año 2024: ha mejorado, ha

empeorado o ha seguido igual?

Porcentaje
Ha mejorado 34.8
Ha seguido igual 42.6
Ha empeorado 9.4
No sabe, no responde 13.3

Tabla 80
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la administración de

jus�cia (el trabajo de los jueces) ha empeorado?
[Solo para quienes respondieron que la administración de jus�cia (el trabajo

de los jueces) ha empeorado]
n= 119

Porcentaje
Por las capturas injus�ficadas que se
están realizando/capturan personas
inocentes

26.9

Porque las personas han perdido sus
garan�as cons�tucionales/sus
derechos básicos

18.5

Porque dependen de las decisiones del
Gobierno/concentración de poder 9.2

Porque no hay ins�tuciones que frenen
los abusos de las autoridades 6.7

Por la corrupción 5.9
Porque las leyes no se aplican igual
para todos 5.9

Porque la PDDH no está haciendo su
trabajo 5

Porque los procesos son lentos/hay
muchos casos sin resolver 5

Porque no hay independencia judicial 4.2
Por las nuevas leyes 2.5
Por el temor de los jueces de ser
removidos de su cargo 1.7

Porque están ocurriendo abusos en los
centros penitenciarios 1.7

Otra razón 3.4
No sabe, no responde 3.4

Tabla 81
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la administración de

jus�cia (el trabajo de los jueces) ha mejorado?
[Solo para quienes respondieron que la administración de jus�cia (el trabajo

de los jueces) ha mejorado]
n= 440

Porcentaje
Porque las personas que cometen
delitos ya no andan libres/están presas 21.8

Porque ahora las penas para los
delincuentes son más duras 18.4

Porque con el régimen de excepción
los delincuentes están siendo
perseguidos

18

Porque ya no hay corrupción/hay
menos corrupción 8

Porque las personas que sufrieron
delitos están viendo que de�enen a los
culpables

7

Por la ges�ón del presidente/del
Gobierno 3.6

Por las nuevas leyes 3.2
Por el cambio de jueces 2.3
Porque están trabajando bien/mejor 2.3
Porque están inves�gando 1.8
Porque hay más seguridad 1.6
Porque hay más patrullajes 1.1
Porque se están cumpliendo las leyes 1.1
Porque se han agilizado los procesos 1.1
Otra razón 1.4
No sabe, no responde 7.3
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Tabla 82
¿Cree usted que durante este año 2024 la inseguridad en el país aumentó,

disminuyó o siguió igual?

Porcentaje
Aumentó 3.7
Siguió igual 22.2
Disminuyó 74.2

Tabla 83
¿Cree usted que la delincuencia en el país durante este año 2024: ha

aumentado, ha disminuido o ha seguido igual en comparación con el año
pasado?

Porcentaje
Ha aumentado 3.5
Ha seguido igual 13.5
Ha disminuido 83

Tabla 84
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la
que la delincuencia en el país ha aumentado?

[Solo para quienes respondieron que la
delincuencia en el país ha aumentado]

n= 44

Porcentaje
Porque hay más delincuencia
común 59.1

Por el desempleo/falta de
oportunidades 22.7

Porque ha habido más violencia e
inseguridad 4.5

Porque hay pobreza 2.3
Porque hay represalias de las
pandillas contra la población 2.3

Porque se ocultan las
desapariciones 2.3

Otra razón 4.5
No sabe, no responde 2.3

Tabla 85
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la
que la delincuencia en el país ha seguido igual?

[Solo para quienes respondieron que la
delincuencia en el país ha seguido igual]

n= 171

Porcentaje
Porque continúan los hechos
delic�vos (robos, extorsiones) 35.7

Porque continúa la
presencia/acciones de pandillas 13.5

Porque no se observan cambios 12.3
Porque continúa el régimen de
excepción 9.9

Porque no hay presencia policial ni
del ejército en su colonia 7

Por el desempleo/falta de
oportunidades 4.7

Porque no hay delincuentes 2.9
Porque continúa el trabajo del
Gobierno/del presidente 1.8

Por las detenciones de personas
inocentes 1.2

Porque las ins�tuciones no están
realizando bien su trabajo 1.2

Otra razón 4.7
No sabe, no responde 5.3

Tabla 86
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la

que la delincuencia en el país ha disminuido?
[Solo para quienes respondieron que la
delincuencia en el país ha disminuido]

n= 1042

Porcentaje
Por el régimen de excepción 34
Por las acciones implementadas
por el Gobierno/nuevas leyes 27.7

Porque están capturando
pandilleros 22.8

Porque hay más presencia de la
policía y del ejército 12.5

Porque mejoró la seguridad/hay
menos hechos delic�vos 1.4

Otra razón 1.5
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Tabla 87
¿Ha sido usted víc�ma directa de algún hecho como robo, extorsión o renta, amenazas o de otro hecho delincuencial durante los úl�mos 12 meses (es decir,

De enero a diciembre de 2024): sí o no?

Porcentaje
Sí 5.3
No 94.7

Tabla 88
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),
¿usted fue víc�ma de robo sin arma, sin agresión o amenaza �sica (hurto)?

[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho
delincuencial]

n= 67
(En porcentajes)

No
n=46

Sí
n=21 ¿Cuántas veces?

68.7 31.3
Una vez 71.4
Dos veces 23.8
Tres veces 4.8

Tabla 89
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de robo sin arma, con agresión o amenaza �sica?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=57

Sí
n=10 ¿Cuántas veces?

85.1 14.9
Una vez 70
Dos veces 20
Veinte veces 10

Tabla 90
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de homicidio/asesinato de un familiar?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=65

Sí
n=2 ¿Cuántas veces?

97 3 Una vez 100

Tabla 91
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de robo con arma de fuego?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=58

Sí
n=9 ¿Cuántas veces?

86.6 13.4
Una vez 44.4
Dos veces 44.4
Siete veces 11.1
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Tabla 92
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de extorsión o renta?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

No
n=61

Sí
n=6 ¿Cuántas veces?

91 9
Una vez 33.3
Tres veces 50
Siete veces 16.7

Tabla 93
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de amenazas?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=52

Sí
n=15 ¿Cuántas veces?

77.6 22.4

Una vez 26.7
Dos veces 20.0
Tres veces 26.7
Diez veces 13.3
No responde 13.3

Tabla 94
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de agresión �sica sin robo?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=41

Sí
n=26 ¿Cuántas veces?

61.2 38.8

Una vez 7.7
Dos veces 3.8
Tres veces 3.8
No responde 84.6

Tabla 95
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),
¿usted fue víc�ma de agresión sexual (tocamientos sin su consen�miento,

etc.)?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=65

Sí
n=2 ¿Cuántas veces?

97 3
Una vez 50
Tres veces 50
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Tabla 96
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de daños a la propiedad?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=61

Sí
n=6 ¿Cuántas veces?

91 9
Una vez 83.3
Cuatro veces 16.7

Tabla 97
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de (violencia intrafamiliar (maltrato �sico, verbal o
psicológico)?

[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho
delincuencial]

n= 67
(En porcentajes)

No
n=62

Sí
n=5 ¿Cuántas veces?

92.5 7.5

Una vez 40
Cuatro veces 20
Diez veces 20
Diecisiete veces 20

Tabla 98
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de estafa?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=66

Sí
n=1 ¿Cuántas veces?

98.5 1.5 Una vez 100

Tabla 99
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de acoso
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=66

Sí
n=1 ¿Cuántas veces?

98.5 1.5 Tres veces 100

Tabla 100
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de creación de un delito con pruebas falsas?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=66

Sí
n=1 ¿Cuántas veces?

98.5 1.5 No responde 100
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Tabla 101
Pensando en los úl�mos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024),

¿usted fue víc�ma de detención injustificada?
[Solo para quienes respondieron que han sido víc�ma directa de algún hecho

delincuencial]
n= 67

(En porcentajes)

No
n=66

Sí
n=1 ¿Cuántas veces?

98.5 1.5 No responde 100

Tabla 102
¿En lo que va de este año algún policía lo maltrató verbalmente o lo insultó:

sí o no?

Porcentaje
Sí 6.3
No 93.7

Tabla 103
¿En lo que va de este año algún policía lo maltrató físicamente o lo golpeó: sí

o no?

Porcentaje
Sí 1.4
No 98.6

Tabla 104
¿En lo que va de este año ha visto a algún policía maltratar físicamente

(pegar, pisotear) a otra persona: sí o no?

Porcentaje
Sí 14.8
No 85.2

Tabla 105
¿En lo que va de este año algún policía o soldado lo amenazó a usted o

alguna persona que vive en esta casa con aplicarle el régimen de excepción y
detenerlo injus�ficadamente: sí o no?

(En porcentajes)

No
n=1197

Sí
n=68 ¿Cuántas veces?

94.6 5.4

Una vez 55.9
Dos veces 16.2
Tres veces 20.6
Cuatro veces 1.5
Cinco veces 2.9
Quince veces 1.5
Veinte veces 1.5

Tabla 106
¿En lo que va de este año alguna persona que vive en esta casa ha sido

víc�ma directa de algún hecho delincuencial como robo, extorsión o renta,
amenazas u otro hecho delincuencial: sí o no?

Porcentaje
Sí 4.2
No 95.8

Tabla 107
¿En lo que va de este año algún soldado lo maltrató verbalmente o lo insultó:

sí o no?

Porcentaje
Sí 1.7
No 98.3

Tabla 108
¿En lo que va de este año algún soldado o militar lo maltrató �sicamente o lo

golpeó: sí o no?

Porcentaje
Sí 0.6
No 99.4
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Tabla 109
¿En lo que va de este año ha visto a algún soldado o militar maltratar

�sicamente (pegar, pisotear) a otra persona: sí o no?

Porcentaje
Sí 11.1
No 88.9

Tabla 110
¿En lo que va de este año usted o alguna persona que vive en esta casa ha
sido víc�ma directa de algún hecho delincuencial realizado por policías o

soldados: sí o no?
(En porcentajes)

No
n=1252

Sí
n=13 ¿Cuántas veces?

99 1
Una vez 69.2
Dos veces 15.4
Tres veces 15.4

Tabla 111
Y, podría decirme por favor, ¿qué fue lo que le ocurrió?

[Solo para quienes respondieron que ellos o una persona que vive en su casa
habían sido víc�mas directas de un hecho delincuencial realizado por policías

o soldados]
n= 13

Porcentaje
Lo agredieron �sicamente 23.1
Cateo con agresión �sica y
amedrentamiento 15.4

Lo amenazaron 15.4
Allanaron injustamente su
vivienda y lo agredieron
�sicamente

7.7

Lo agredieron verbalmente 7.7
Le crearon un delito con pruebas
falsas 7.7

Le robaron dinero y lo
amenazaron de muerte 7.7

Lo detuvieron injus�ficadamente 7.7
No responde 7.7

Tabla 112
¿En lo que va de este año usted o alguna persona que vive en esta casa ha

sido víc�ma directa de algún hecho delincuencial realizado por miembros de
pandillas: sí o no?

Porcentaje
Sí 1.3
No 98.7

Tabla 113
¿En lo que va de este año tiene conocimiento si algún familiar o conocido

cercano desapareció: sí o no?
(En porcentajes)

No
n=1232

Sí
n=34 ¿Cuántas personas?

97.3 2.7

Una persona 73.5
Dos personas 14.7
Tres personas 5.9
Diez personas 2.9
Veinte personas 2.9

Tabla 114
Con el régimen de excepción, ¿conoce usted el caso de alguna persona que

no tenga vínculos aparentes con pandillas y que haya sido detenida de forma
injus�ficada, entre enero y diciembre de este año: sí o no?

(En porcentajes)
No

n=1041
Sí

n=217 ¿Cuántas personas?

82.8 17.2

Una persona 41
Dos personas 20.3
Tres personas 14.7
Cuatro personas 7.8
Cinco personas 6.9
Seis personas 3.2
Ocho personas 0.5
Nueve personas 0.5
Diez personas 1.8
Doce personas 0.5
Quince personas 1.8
Veinte personas 0.9
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Tabla 115
Y, durante el presente año, ¿tuvo que cambiar su lugar de vivienda para protegerse usted o a su familia de una amenaza o un hecho de violencia?

(En porcentajes)

No
n=1254

Sí
n=12

Y, ¿cuántas personas
tuvieron que cambiar de
vivienda en el año 2024?

¿Cuántas veces tuvo que
cambiar su lugar de

vivienda en el año 2024?

¿Quién realizó la amenaza o hecho
violento por el que tuvo que

cambiar su lugar de vivienda la
primera vez?

n=12

¿Quién realizó la amenaza o hecho
violento por el que tuvo que

cambiar su lugar de vivienda la
segunda vez?

n=2

99.1 0.9

Una persona 50 Una vez 83.3 Las pandillas 41.7 Las pandillas 50
Dos personas 25 Dos veces 16.7 Familiares 16.7 Familiares 50
Tres personas 16.7 Policías 16.7
Cuatro personas 8.3 Vecinos 8.3

No sabe quién fue 16.7
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Tabla 116
Confianza ciudadana, calificación al trabajo y percepción pública de corrupción en algunas ins�tuciones y actores sociales. (En porcentajes)

¿Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo, durante el
año 2024, en las siguientes ins�tuciones o actores
sociales: mucha confianza, alguna, poca o ninguna

confianza?

En una escala del 0 al 10, donde 0 es la
peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le

daría al trabajo que realizó esa
ins�tución este año?

Podría decirme, ¿qué tanta corrupción cree
usted que hay en esta institución: mucha

corrupción, alguna, poca o ninguna
corrupción?

CONFIANZA
N Promedio Mediana Desviación

�pica

CORRUPCIÓN

Mucha Alguna Poca Ninguna No la
conoce

No
responde Mucha Alguna Poca Ninguna No sabe, no

responde
Fiscalía General de la
República 22.7 24.5 24.9 10.8 17.1 - 1045 6.80 7 2.2973 18.8 32.4 30.1 11.8 7

Corte Suprema de
Jus�cia 18.2 25.5 26 10 20.3 - 999 6.64 7 2.2225 16.7 32 35.3 11.5 4.5

Procuraduría General
de la República 20.6 25.9 24.4 7.2 21.8 - 976 6.79 7 2.2762 12.5 32.1 37 13.6 4.7

Asamblea Legisla�va
(los diputados) 19.7 20.9 32.1 22.8 - 4.5 1210 6.06 7 2.8721 28 23.5 28.2 10.5 9.7

Alcaldía de su
localidad 17.8 18.1 35.2 27.3 - 1.7 1247 5.27 6 3.0103 23.9 23 28.2 12.6 12.2

Policía Nacional Civil 52.9 22.6 18.3 6.2 - - 1256 7.85 8 2.2226 11 26.1 37.3 16.7 8.9
Gobierno central 43.4 26.4 20 8.5 - 1.8 1251 7.70 8 2.2780 15.7 24.4 31.3 20.4 8.2
Par�dos polí�cos 7.7 14.6 35.2 38.9 - 3.6 1203 4.91 5 2.8014 42.7 27.2 18.7 4.1 7.3
Tribunal Supremo
Electoral 17.1 25.5 31.2 16.9 - 9.2 1153 5.95 6 2.6596 21.7 29 26.7 10.3 12.2

Fuerza Armada 53 24.6 16 5.1 - 1.3 1249 7.93 8 2.0763 7 25.9 37.4 20.3 9.4
Procuraduría de
Derechos Humanos 17.8 26.1 26.7 12.4 17 - 1038 6.36 7 2.5070 14.6 31.7 35.6 12.9 5.2

Iglesias evangélicas 35.7 21.4 20.7 16.8 - 5.4 1180 6.96 8 2.6686 15.1 22.4 33.2 19.3 10.1
Sistema penitenciario
(las cárceles) 30.9 20.9 19.7 12.2 15.2 1.1 1053 6.85 7 2.6687 24.2 26.4 30 15.7 3.7

Empresarios 9.8 26.5 36.5 17.1 - 10.2 1128 6.00 6 2.2083 23.5 33.6 25.4 4.7 12.7
Iglesia Católica 29.2 22.8 23.8 16.4 - 7.8 1155 6.76 7 2.6082 13.1 22.7 33.6 17.2 13.4
Medios de
comunicación 20.9 27.2 35.1 13.9 - 3 1228 6.64 7 2.2987 17.5 31.4 30.7 12.2 8.2

Presidente de la
República 56.1 20.7 14.6 8.5 - - 1258 8.13 9 2.3017 10 15.4 23.3 41.8 9.6
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Tabla 117
En general, ¿cómo cree que va a estar la

situación económica del país el próximo año:
mejor, igual o peor?

Porcentaje
Mejor 46.2
Igual 26.1
Peor 20.7
No sabe, no responde 7

Tabla 118
En su opinión, ¿la situación polí�ca del país el
próximo año va a estar: mejor, igual o peor?

Porcentaje
Mejor 35.1
Igual 42
Peor 15.6
No sabe, no responde 7.3

Tabla 119
¿Cómo cree que va a estar su situación

económica familiar el próximo año: mejor, igual
o peor?

Porcentaje
Mejor 50.9
Igual 35.2
Peor 10.3
No sabe, no responde 3.6

Tabla 120
En su opinión, ¿la delincuencia el próximo año

aumentará, seguirá igual o disminuirá?

Porcentaje
Aumentará 4.4
Seguirá igual 32.8
Disminuirá 56.7
No sabe, no responde 6.1

Tabla 121
Por otro lado, ¿cuándo piensa en el futuro del

país, qué es lo primero que siente usted:
esperanza o temor?

Porcentaje
Esperanza 77.3
Temor 19.4
Ni lo uno ni lo otro 3.3

Tabla 122
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país en los medios de comunicación
nacionales: nunca, rara vez, una o dos veces por

semana o siempre?

Porcentaje
Nunca 12.7
Rara vez 33.2
Una o dos veces por semana 18.5
Siempre 35.6

Tabla 123
En lo que va del presente año, de los siguientes

medios de comunicación que le voy a
mencionar, ¿cuál es el que más ha u�lizado para

ver, oír o leer no�cias sobre el acontecer
nacional y la situación política del país:

periódicos impresos, periódicos digitales, radio,
televisión, redes sociales u otro?

[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan no�cias sobre el acontecer nacional y

la situación polí�ca del país en los medios de
comunicación nacionales con alguna frecuencia]

n= 1104

Porcentaje
Redes sociales 46.7
Televisión 40.8
Periódicos digitales 3.4
Radio 3.2
Periódicos impresos 2.6
Otro medio 3.3

Tabla 124
De los periódicos impresos, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para leer las no�cias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación más u�lizado para leer las noticias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país son los periódicos impresos]

n= 29

Porcentaje
No recuerda el nombre del
periódico impreso 3.4

Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 34.5

La Prensa Gráfica 24.1
El Diario de Hoy 17.2
Periódico Mi Chero 13.8
Periódico Más 6.9
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Tabla 125
De los periódicos digitales, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para ver, oír o leer las

no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para ver, oír
o leer las no�cias sobre el acontecer nacional y
la situación polí�ca del país son los periódicos

digitales]
n= 38

Porcentaje
No recuerda el nombre del
periódico digital 10.5

La Prensa Gráfica 44.7
El Diario de Hoy (elsalvador.com) 18.4
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 10.5

El Faro 10.5
Diario El Mundo 2.6
El Gráfico 2.6

Tabla 126
De las radios, ¿cuál es el nombre de la que más

ha u�lizado para oír las noticias sobre el
acontecer nacional y la situación polí�ca del

país?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para oír las

no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país son las radios]

n= 35

Porcentaje
No recuerda el nombre de la radio 22.9
104.1 - Radio YSKL La Poderosa 28.6
91.7 - Radio YSUCA 22.9
100.9 - Radio La Chevere 2.9
103.7 - Radio La Central 2.9
104.5 - Radio Sonora 2.9
106.1 - Radio Impacto 2.9
88.9 - Radio Qué Buena! 2.9
92.1 - Radio Victoria 2.9
94.5 - Radio La Vox 2.9
95.3 - Radio Evangélica Betel 2.9
96.9 - Radio Nacional 2.9

Tabla 127
De la televisión, ¿cuál es el nombre del canal que
más ha u�lizado para ver, oír o leer las no�cias

sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para ver u
oír las noticias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país es la televisión]
n= 449

Porcentaje
No recuerda el nombre del canal 1.1
Canal 4 26.7
Canal 6 20.3
Canal 12 14.7
Canal 2 14.3
Canal 21 9.8
Canal 10 9.6
Canal 23 TVO 2
Canal 8 0.7
Canal 11 TUTV 0.2
Canal 15 Zamorano 0.2
Canal 19 0.2
Canal TVX 0.2



37Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

Tabla 128
De las redes sociales, ¿cuál es el nombre de la

que más ha u�lizado para ver, oír o leer las
no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para ver, oír
o leer las no�cias sobre el acontecer nacional y

la situación polí�ca del país son las redes
sociales]
n= 516

Porcentaje
No recuerda el nombre de la red
social 0.6

Facebook 74.6
Twi�er (X) 11.6
TikTok 9.9
Instagram 3.3

Tabla 129
De ese otro medio de comunicación, ¿cuál es el
nombre del que más ha u�lizado para ver, oír o
leer las no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que u�lizan

otro medio de comunicación para ver, oír o leer
las no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país]
n= 36

Porcentaje
YouTube 77.8
Internet/Google 16.7
WhatsApp 5.6

Tabla 130
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
derecha. Esta tarjeta �ene una escala del uno al
diez. El 1 indica la posición más a la izquierda y

el 10 la posición más a la derecha

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Ideología
polí�ca 1017 6.36 6 2.1082

Tabla 131
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el

ingreso mensual de esta casa (incluyendo a
todos los miembros del hogar y las remesas que

recibe)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 15.5
De 240 a 490 dólares 29.2
De 491 a 600 dólares 14
De 601 dólares a más 25.4
No sabe, no responde 15.9

Tabla 132
Ahora hablemos del gasto de esta casa. Me

gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a
cuánto asciende el gasto mensual de esta casa
(incluyendo a todos los miembros del hogar)?

Porcentaje
Menos de 240 dólares 22.1
De 240 a 490 dólares 35.1
De 491 a 600 dólares 12.4
De 601 dólares a más 13.7
No sabe, no responde 16.7
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Tabla 133
Usted me ha mencionado que en esta casa su
ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme
cómo hacen principalmente para completar el

gasto mensual?
[Solo para quienes respondieron que el gasto es

mayor que el ingreso]
n= 136

Porcentaje
Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 27.9

Piden prestado 18.4
Hacen trabajos extra 16.2
Pagan unos recibos al mes y dejan
otros pendientes 7.4

Usan ahorros 6.6
Reducen los gastos del hogar 4.4
Hace ventas 3.7
Fían en la �enda 2.9
Trabaja horas extras 2.9
Tiene negocio propio 2.2
Venden productos por catálogo 2.2
Pide adelanto salarial/recibe
comisiones 1.5

Usan tarjeta de crédito 0.7
No sabe 2.9

Tabla 134
P91. ¿En esta casa �enen servicio de televisión

por cable: sí o no?

Porcentaje
Sí 63.3
No 36.7

Tabla 135
P92. ¿En esta casa �enen servicio de internet

residencial: sí o no?

Porcentaje
Sí 59.9
No 40.1

Tabla 136
En su opinión, ¿considera que existe una crisis

de agua en el país: sí o no?

Porcentaje
Sí 67.3
No 30.4
No sabe 2.3

Tabla 137
¿Cuál es la principal razón por la que usted

considera que hay crisis de agua en el país, es
decir, en qué lo nota?

[Solo para quienes respondieron que existe una
crisis de agua en el país]

n= 848

Porcentaje
Porque hay escasez de agua en el
país 68.8

Por la deforestación 7.1
Porque el agua está contaminada 5.9
Porque se han secado los ríos 5.9
Porque las autoridades no
administran bien el agua 4.7

Porque el agua es muy cara 2.5
Por el aumento de
colonias/residenciales nuevas 1.7

Otra razón 3.5

Tabla 138
En su opinión, ¿quién es el principal afectado

con la crisis de agua en el país?
[Solo para quienes respondieron que existe una

crisis de agua en el país]
n= 851

Porcentaje
Toda la población 50.8
La población en condición de
pobreza 48.9

El Gobierno 0.2
Las empresas 0.1

Tabla 139
En julio de 2022 entró en vigencia la Ley General
de Recursos Hídricos. ¿Qué tanto considera que
le ha beneficiado a usted esa ley: mucho, algo,

poco o nada?

Porcentaje
Mucho 9.2
Algo 7.8
Poco 24.5
Nada 29.1
No sabe que existe esa ley 27.2
Sabe que existe esa ley, pero no
conoce su contenido 2.1

Tabla 140
¿Usted considera que esta casa corre peligro de

inundación en épocas de lluvia: sí o no?

Porcentaje
Sí 14.5
No 85.5

Tabla 141
¿Cerca de esta casa hay algún �po de cárcava o

paredón que pueda generar un derrumbe y
afectar su vivienda: sí o no?

Porcentaje
Sí 15.9
No 84.1

Tabla 142
En su opinión, ¿El Salvador es un país apropiado

para hacer minería metálica: sí o no?

Porcentaje
Sí 23
No 59.2
No sabe 16.7
No responde 1.1
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Tabla 143
Si se autorizara esta industria en el país, ¿cuál
cree usted que sería el principal impacto de la

minería metálica sobre el medio ambiente?

Porcentaje
Ninguno 1.7
La contaminación de las fuentes
de agua 29.9

La contaminación general del
medio ambiente 15.6

La deforestación 7.7
El aumento de enfermedades en la
población 3.6

La contaminación de la �erra 3
La contaminación del aire 2.5
El deterioro de la superficie de los
suelos 1.3

La destrucción de la flora y fauna
en el país por la contaminación 1.3

Si lo hacen bien no habría impacto 1.2
Otra respuesta 2.1
No sabe 28.8
No responde 1.4

Tabla 144
En caso de aprobarse la minería metálica en el
país, ¿quién cree usted que recibirá la mayor
parte de la riqueza generada por la minería?

Porcentaje
El Gobierno 60.6
Las empresas 32.4
Los trabajadores 2.7
La población/todo el país 0.6
Los inversionistas extranjeros 0.2
Los ricos 0.2
No sabe, no responde 3.3

Tabla 145
¿Qué tan peligroso considera usted que sería
vivir cerca de una mina: muy peligroso, algo,

poco o nada peligroso?

Porcentaje
Muy peligroso 78.8
Algo peligroso 11.3
Poco peligroso 4.8
Nada peligroso 2
No sabe, no responde 3.1

Tabla 146
Y, ¿a usted le gustaría trabajar en una mina: sí o

no?

Porcentaje
Sí 8.1
No 91.9

Tabla 147
¿Usted sabía que químicos como el cianuro, el
amoniaco, el mercurio y otros son u�lizados en

la minería para extraer oro: sí o no?

Porcentaje
Sí 54.4
No 45.6

Tabla 148
Y, ¿cuántos litros de agua cree usted que se

necesitan para extraer un gramo de oro?

Porcentaje
Brindó una respuesta 20.8
No sabe 79.2

Tabla 149
Clasificación de respuestas de can�dad de litros

de agua
[Solo para quienes brindaron una respuesta

sobre la cantidad de agua que se necesita para
extraer un gramo de oro]

n=262

Porcentaje
Cantidad correcta 10.3
Cantidad incorrecta 89.7

Tabla 150
¿Cuántas habitaciones son u�lizadas en esta

casa únicamente para dormir?

Porcentaje
Ninguna habitación 1.2
Una habitación 20.8
Dos habitaciones 40.5
Tres habitaciones 25.4
Cuatro habitaciones 9.7
Cinco habitaciones 1.8
Seis habitaciones 0.5
Siete habitaciones 0.2
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Tabla 151
¿Podría decirme si esta casa es: propia, alquilada

o es otra forma de tenencia?

Porcentaje
Propia 77
Alquilada 16.9
Ocupante gratuito 4.7
Guardián de vivienda 1
Colono 0.5

Tabla 152
Y, el agua que reciben en esta casa es por

cañería propia dentro de la vivienda, cañería del
vecino, cañería propia fuera de la vivienda pero
dentro de la propiedad, camión o pipa, chorro

público o cantarera, pozo, ojo de agua, río,
manan�al?

Porcentaje
Con cañería propia dentro de la
vivienda 82.1

Con cañería propia fuera de la
vivienda pero dentro de la
propiedad

5.4

Pozo 4.2
Chorro público o cantarera 2.9
Con cañería del vecino 2.8
Camión o pipa 1.4
Ojo de agua, río o quebrada,
manantial, lago 1.2

Tabla 153
Tipo de vivienda:

Porcentaje
Casa privada o independiente 97.2
Casa improvisada 1.1
Apartamento 1
Pieza de mesón 0.4
Rancho o choza 0.2

Tabla 154
Material predominante de piso:

Porcentaje
Cerámica 32.7
Cemento 29.4
Ladrillo de cemento 29.3
Tierra 6.5
Ladrillo de barro 2
Madera 0.1

Tabla 155
Material predominante de paredes:

Porcentaje
Concreto/ladrillo rojo repellado
con cemento 88.2

Adobe 5.7
Lámina metálica/zinc 4.7
Bahareque 0.6
Mixto (ladrillo y lámina) 0.5
Tabla roca 0.2
Madera 0.1
Paja/palma 0.1

Tabla 156
Material predominante del techo:

Porcentaje
Lámina metálica/zinc 55
Lámina de
asbesto/fibrocemento/duralita 26.8

Teja de barro o cemento 11.1
Lámina y teja 3.6
Plafón/loza 3.4
Paja/palma 0.1
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Tabla 157
¿Usted considera que tener agua potable en esta casa es: muy fácil, fácil, di�cil o muy di�cil?

Porcentaje
Muy di�cil 3.9
Di�cil 33.3
Fácil 52.1
Muy fácil 1.8
No sabe, no responde 8.9

Tabla 158
¿Cuál es la principal razón por la que usted considera que es fácil/muy fácil

tener agua potable en esta casa?
[Solo para quienes respondieron que tener agua potable en su casa es fácil o

muy fácil]
n= 682

Porcentaje
Porque el agua cae
frecuentemente/a diario/el
servicio no �ene interrupciones
prolongadas

45

Porque �ene su propia conexión 14.2
Porque no es un servicio muy
caro/solo �ene que pagar para
tener el servicio

9.7

Por la zona en la que está la
vivienda hay un buen servicio 6.9

Porque es accesible/fácil de
obtener/no se acarrea 6.6

Porque la distribución proviene de
tanques/tuberías madre/ bombas 6.2

Porque el servicio lo brinda ANDA 4.4
Porque es agua que proviene de
un nacimiento/manantial 3.1

Porque se almacena agua 2.1
Otra razón 1.9

Tabla 159
¿Cuál es la principal razón por la que usted considera que es di�cil/muy di�cil

tener agua potable en esta casa?
[Solo para quienes respondieron que tener agua potable en su casa es di�cil

o muy di�cil]
n= 471

Porcentaje
Porque hay escasez/racionan el
agua 41.6

Porque hay que comprarla/es un
producto/servicio caro 36.7

Porque el trámite de instalación es
complicado 11.7

Porque el agua de la colonia está
contaminada 3.8

Porque la zona/ubicación de la
vivienda hace di�cil el
acceso/instalación de agua
potable

3.2

Otra razón 3
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Gráfico 1
Sexo de la población encuestada.

Gráfico 2
Edad de la población encuestada.

Figura 1
Área de residencia de la población encuestada.
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Figura 2
Zona de residencia del país de la población encuestada.
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Gráfico 3

Gráfico 4

Nivel educa�vo de la población encuestada.

Religión de la población encuestada.
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Figura 3
Par�do polí�co de preferencia.
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